

# МАНЕЖ-МЕЧТА

Игра в футбол — пожалуй, самая любимая командная игра на Земле. Ее родоначальниками выступили бразильцы примерно в двадцатых годах XIX столетия. С тех пор она покорила разные страны. Футбол очень популярен в России, в разных ее регионах, и конечно в Брянской области, и важно, футболист ты или болельщик.



В Бежицком районе г.Брянска в спортивном кластере рядом со стадионом «Десна» по ул.Кромской завершаются последние штрихи возведения крытого футбольного манежа для проведения игр и тренировок ГБУ ДО «Брянской областной спортивной школы по футболу «Динамо-Брянск». Совсем скоро юные футболисты будут тренироваться в гораздо более комфортных условиях. Данный спортивный объект возводится в рамках реализации федерального проекта «Спорт — норма жизни» национального проекта «Демография». Стоимость объекта — более 538 млн. рублей.

С мая 2022 года к выполнению контракта приступила подрядная организация — ООО «РУССТРОЙ», директором которого является Сайд-Магомед Дудаевич Иноркаев. Строительная компания функционирует с 1998 года. Одни из самых известных, построенных ею объектов, — жилые дома в г.Сочи и многое другое. Но объект такого класса она возводит впервые.

Крытому футбольному манежу в г.Брянске нет аналогов. Более того, он единственный не только в нашем регионе, но и в ЦФО. К тому же один из самых крупных спортивных объектов на Брянщине. Но если, к примеру, в знаменитом Дворце единоборств много корпусов, то здесь один просторный и вместительный одноэтажный, который выполнен из металлокаркаса и сэндвич-панелей. При его строительстве использованы самые современные технологии. Так, металлоконструкции обработаны огнезащитной крас-

кой. Площадь манежа составляет 6700 м<sup>2</sup>, из них только футбольное поле — 6 тыс. квадратов. В спортучреждении также предусмотрены четыре раздевалки, рассчитанные на десять человек каждая, раздевалки для тренеров, тренерская, инвентарная, санузлы и т.д.

Прежде на этом месте находилась футбольная площадка под открытым небом, где не было ни навеса, ни трибун. А теперь такой красавец! Все, кто видит его, удивляются: «Ничего себе! Мы не ожидали, что такое может быть в нашем городе. Это очень мощно!»

Строительство крытого футбольного манежа у стадиона «Десна» в Бежице стало возможным благодаря инициативе губернатора Брянской области Александра Васильевича Богомаза. Он человек спортивный, очень увлекается и футболом, и хоккеем, другими видами спорта. По его инициативе и при поддержке правительства Брянской области у нас и появился такой шедевр. ООО «РУССТРОЙ» приступило к строительству в мае 2022 года, а ввести в эксплуатацию объект намечено в конце декабря 2023 года. Специалисты по строительству выполняют разные функции, а в общей сложности здесь задействовано более 130 человек.

При возведении крытого футбольного манежа применяли строительные материалы только отечественных поставщиков: из Санкт-Петербурга, Воронежа, Липецка и других городов России. Нет ни одного импортного. Сегодня выполнено 90 процентов работ. Важно, что подведены все сложные инженер-

ные коммуникации: вентиляция, кондиционирование, освещение, отопление, водоснабжение. В настоящее время завершаются отделочные работы и работы в административно-бытовом корпусе. Особое внимание уделено людям с ограниченными возможностями. Для них предусмотрены специальные раздевалка и санузел, оборудованы удобные заезды и пандусы. Имеется и меди-



цинский кабинет. Несомненно, главная гордость манежа — футбольное поле с искусственным газонным покрытием, по периметру которого его окаймляет спортивная резиновая дорожка для разминки. Зрительские места отсутствуют, так как спортивный объект предназначен прежде всего для тренировок юных футболистов. Для них это замечательный подарок. В таких условиях заниматься авторитетно и очень престижно.

Как выполнено благоустройство прилегающей территории — просто загляденье! Получился красивый сквер с вымощенными брусчаткой стройными дорожками, светильниками в виде фонарей, деревянными скамьями. Отдельно обустроена парковка для автомобилей. Радует глаз дизайнерское озеленение. Ярко выделяется зеленый газон. Высажены декоративные деревья и кустарники, которые заказывали в зеленых хозяйствах разных регионов России. Среди них — сосна черная, рябина обыкновенная, береза бородавчатая, туя, липа, сирень, можжевельник казацкий, кизильник, спирея, форзиция, пузыреплодник и т.д. Разбиты и клумбы

с цветами. В теплое время года, когда растения распускают листья и зацветут, вокруг спортивного объекта все заблагоухает.

Футбольный манеж «Динамо-Брянск» регулярно посещают губернатор Брянской области Александр Васильевич Богомаз и руководитель Управления капитального строительства Брянской области Евгений Владимирович Жура. Они контролируют ход выполнения работ и с удовлетворением отмечают, что все идет по плану.

И еще очень важная деталь: на фасад нового спортивного объекта над входом нанесена надпись «Футбольный манеж Динамо-Брянск», изображения двух футболистов и эмблема футбольного клуба в традиционных для него сине-белых цветах. Это заметно издалека, хорошо смотрится и впечатляет.

— Значение построенного в г.Брянске крытого футбольного манежа для брянского футбола огромное, — говорит директор ООО «РУССТРОЙ» Сайд-Магомед Дудаевич Иноркаев. — Поскольку Брянский край — регион со своеобразным климатом, для которого характерны холодные и снежные зимы, ребята — воспитанники спортивной школы по футболу «Динамо-Брянск» не могли в это время года нормально заниматься. А сейчас у них появилась возможность заниматься футболом в комфортных условиях круглый год. При строительстве данного спортивного объекта мы

нашли взаимопонимание с руководством ГКУ «Управление капитального строительства Брянской области» по любым вопросам. Уверен, его введение в эксплуатацию станет значимым штрихом в спортивной жизни Брянщины.

А вот мнение директора спортивной школы по футболу «Динамо-Брянск» Андрея Николаевича Ткачева: «Возраст воспитанников нашей спортивной школы — от семи до семнадцати лет. Они круглый год занимаются футболом. Но если в зимний период приходилось это делать в маленьких футбольных залах размером 12 на 16 метров, то теперь — на просторном футбольном поле и в прекрасных условиях. Прежде у нас не было ничего своего. А сейчас появится первый собственный объект, торжественное открытие которого запланировано на 25 декабря. С этой даты мы перейдем сюда и уже сможем тренироваться здесь. Ребята рады и с нетерпением ждут этого знакового события. Спасибо губернатору и строителям за такой подарок».

И.КАПИТАНОВА.  
БЕЖИЦКИЙ РАЙОН.

